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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

teneinde een uitstel toe te laten voor de 
toezending en de goedkeuring van de 

jaarrekening van skeyes voor het jaar 2019 
ingevolge de maatregelen genomen in het 

kader van de huidige COVID-19 crisis

(ingediend door de heren Vincent Scourneau
en Emmanuel Burton)

en vue de permettre un report de la date de 
transmission et d’approbation des comptes 
annuels de skeyes pour l’année 2019, suite 
aux mesures prises dans le cadre de la crise 

actuelle de COVID-19

(déposée par MM. Vincent Scourneau
et Emmanuel Burton)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Les dispositions de la présente proposition de loi 
visent à permettre un report de la date de transmission 
et d’approbation des comptes annuels de skeyes pour 
l’année 2019, par analogie à ce qui est réglé pour les 
sociétés, cotées ou non;

La propagation du coronavirus COVID-19 a de graves 
conséquences sur la vie sociale et économique du pays, 
notamment pour le secteur de l’aviation;

Durant la pandémie, skeyes reste tenue de continuer 
à exercer ses missions de service public telles que 
décrites aux articles 170 et 171 de la loi du 21 mars 1991 
portant réforme de certaines entreprises publiques éco-
nomiques; ces missions sont essentielles pour la sécurité 
de la navigation aérienne dans l’espace aérien dont 
l’État belge est responsable en vertu de la Convention 
de Chicago relative à l’aviation civile internationale du 
7 décembre 1944;

Le caractère essentiel des services prestés par skeyes 
a en outre été confirmé par l’arrêté ministériel du 23 mars 
2020 portant des mesures d’urgence pour limiter la 
propagation du coronavirus COVID-19;

skeyes continue donc à fournir ses services confor-
mément à la loi du 21 mars 1991, étant entendu qu’il est 
nécessaire de prendre des mesures pour atténuer les 
effets de la pandémie coronavirus COVID-19 sur son 
fonctionnement;

Une des conséquences particulières de la crise 
COVID-19 et des mesures de protection sanitaires qui 
ont été prises à cette occasion est l’impossibilité, ou à tout 
le moins la grande difficulté pour les sociétés d’arrêter 
les comptes et de tenir les assemblées générales dans 
le délai prévu par la loi ou les statuts;

Pour les sociétés, cotées ou non, il est prévu, par 
l’arrêté royal n° 4 du 9 avril 2020 portant des disposi-
tions diverses en matière de copropriété et de droit des 
sociétés et des associations dans le cadre de la lutte 
contre la pandémie Covid-19, la possibilité d’un report de 
dix semaines d’un certain nombre de délais légaux, tels 
que le délai de six mois suivant la clôture de l’exercice 
pour l’approbation des comptes annuels.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De bepalingen in dit wetsvoorstel beogen de datum 
voor het overmaken van de jaarrekening 2019 van skeyes 
en de goedkeuring ervan uit te stellen naar analogie 
met wat wordt geregeld voor de al dan niet genoteerde 
vennootschappen;

De verspreiding van het coronavirus COVID-19 heeft 
momenteel zware gevolgen voor het maatschappelijke 
en economische leven van het land, in het bijzonder 
voor de luchtvaartsector;

Tijdens de pandemie blijft skeyes ertoe gehouden haar 
opdrachten van openbare dienst, zoals beschreven in 
de artikelen 170 en 171 van de wet van 21 maart 1991 
betreffende de hervorming van sommige economische 
overheidsbedrijven, uit te voeren; deze opdrachten zijn 
van essentieel belang voor de veiligheid van het lucht-
verkeer in het luchtruim waarvoor de Belgische Staat 
bevoegd is krachtens het Verdrag van Chicago inzake 
de internationale burgerluchtvaart van 7 december 1944;

Het essentiële karakter van de dienstverlening van 
skeyes werd tevens bevestigd in het Ministerieel besluit 
van 23 maart 2020 houdende dringende maatregelen 
om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 te 
beperken;

skeyes blijft bijgevolg haar diensten verder verstrek-

ken, overeenkomstig de wet van 21 maart 1991, met dien 
verstande dat het noodzakelijk is om maatregelen te 
nemen voor het bedrijf om de gevolgen van de corona-
virus COVID-19 pandemie op haar werking op te vangen;

Eén van de bijzondere gevolgen van de COVID-19 
crisis en van de maatregelen ter bescherming van de 
gezondheid die hierbij werden genomen, is de onmo-
gelijkheid, of in ieder geval de grote moeilijkheid voor 
de ondernemingen om binnen de bij wet of statuten 
voorziene termijnen de rekeningen vast te stellen en de 
algemene vergaderingen bijeen te roepen;

Voor de al dan niet genoteerde vennootschappen 
werd met het Koninklijk besluit nr. 4 van 9 april 2020 
houdende diverse bepalingen inzake mede-eigendom 
en het vennootschaps- en verenigingsrecht in het kader 
van de strijd tegen de Covid-19 pandemie voorzien in de 
mogelijkheid tot een uitstel van tien weken van een aantal 
wettelijke termijnen, zoals de termijn van zes maanden 
na afsluiting van het boekjaar voor de goedkeuring van 
de jaarrekening. 
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Naar het voorbeeld van wat wordt geregeld voor 
deze vennootschappen, wordt voor skeyes eveneens 
voorzien om de wettelijke termijnen met betrekking tot 
het goedkeuringsproces van haar jaarrekening met twee 
maanden uit te stellen.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Dit artikel preciseert dat het wetsvoorstel een aangele-
genheid regelt als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 2 introduceert een aantal definities.

Art. 3

Artikel 3 voorziet in een uitstel met twee maanden 
van een aantal wettelijke termijnen met betrekking tot 
het goedkeuringsproces van de jaarrekening van het 
boekjaar 2019 van skeyes.

Het betreft een verlenging met twee maanden van:

— de in artikel 27, § 3, lid 1, van de wet van 21 maart 
1991 om de jaarrekening, tezamen met het jaarverslag 
en het verslag van het college van commissarissen ter 
goedkeuring over te maken aan de minister;

— de in het derde lid van datzelfde artikel van de wet 
van 21 maart 1991 bepaalde termijn voor de minister 
om de ontvangen jaarrekening, het jaarverslag en het 
verslag van het college van commissarissen ter nazicht 
over te maken aan het Rekenhof;

Art. 4

Dit artikel regelt de inwerkingtreding van de wet.

A l’exemple de ce qui est réglé pour ces sociétés, il 
est également prévu pour skeyes de reporter de deux 
mois les délais légaux se rapportant au processus 
d’approbation de ses comptes annuels.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article précise que la proposition de loi vise à 
régler une matière visée à l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

Cet article introduit un certain nombre de définitions.

Art. 3

L’article 3 prévoit un report de deux mois pour un 
certain nombre de délais légaux se rapportant au pro-
cessus d’approbation des comptes annuels de l’exercice 
2019 de skeyes.

Il s’agit d’une prolongation de deux mois:

— du délai visé à l’article 27 ,§ 3, alinéa 1er, de la loi 
du 21 mars 1991 de transmettre les comptes annuels 
accompagnés du rapport de gestion et du rapport du 
collège des commissaires pour approbation du ministre;

— du délai visé au troisième alinéa du même article de 
la loi du 21 mars 1991, pour le ministre de communiquer 
les comptes annuels, le rapport de gestion et le rapport 
du collège des commissaires à la Cour des Comptes;

Art. 4

Cet article règle l’entrée en vigueur de la loi.

Vincent SCOURNEAU (MR)
Emmanuel BURTON (MR)
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Voor de toepassing van deze wet wordt verstaan onder:

1° De wet van 21 maart 1991: de wet van 21 maart 1991 
betreffende de hervorming van sommige economische 
overheidsbedrijven;

2° Het beheerscontract: het derde beheerscontract 
van 11 april 2014 tussen de Staat en skeyes, zoals 
goedgekeurd bij koninklijk besluit van 25 april 2014 tot 
goedkeuring van het derde beheerscontract tussen de 
Staat en skeyes en zoals gewijzigd door het koninklijk 
besluit van 29 augustus 2019 tot goedkeuring van de 
eerste wijziging aan het derde beheerscontract tus-
sen de Staat en skeyes; het beheerscontract werd van 
rechtswege verlengd met bericht van de minister van 
Mobiliteit 24 juni 2019;

3° De minister: de minister van Mobiliteit.

Art. 3

§ 1. In afwijking van artikel 27, § 3, eerste lid van 
de wet van 21 maart 1991, maakt de raad van bestuur 
van skeyes uiterlijk 30 juni 2020 de jaarrekening van 
het boekjaar 2019, tezamen met het jaarverslag en het 
verslag van het college van commissarissen ter goed-
keuring over aan de minister.

§ 2. In afwijking van artikel 27, § 3, derde lid van de 
wet van 21 maart 1991 zendt de minister de in artikel 27, 
§ 3, eerste lid, bedoelde stukken vóór 31 juli 2020 ter 
nazicht over aan het Rekenhof.

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Aux fins de la présente loi, on entend par:

1° La loi du 21 mars 1991: la loi du 21 mars 1991 
portant réforme de certaines entreprises publiques 
économiques;

2° Le contrat de gestion: le troisième contrat de gestion 
du 11 avril 2014 entre l’État et skeyes, tel qu’approuvé 
par arrêté royal du 25 avril 2014 portant approbation 
du troisième contrat de gestion entre l’État et skeyes et 
tel que modifié par arrêté royal du 29 août 2019 portant 
approbation du premier avenant au troisième contrat 
de gestion entre l’État et skeyes; le contrat de gestion 
a été prorogé de plein droit par avis du ministre de la 
Mobilité du 24 juin 2019;

3° Le ministre: le ministre de la Mobilité.

Art. 3

§ 1er. Par dérogation à l’article 27, § 3, premier alinéa 
de la loi du 21 mars 1991, le conseil d’administration de 
skeyes transmet au plus tard le 30 juin 2020 les comptes 
annuels de l’exercice 2019 accompagnés du rapport de 
gestion et du rapport du collège des commissaires pour 
approbation du ministre.

§ 2. Par dérogation à l’article 27, § 3, troisième alinéa 
de la loi du 21 mars 1991, le ministre communique les 
documents visés à l’article 27, § 3, alinéa 1er, à la Cour 
des comptes pour vérification avant le 31 juillet 2020.



1162/001DOC 556

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Art. 4

Deze wet treedt in werking op de dag van publicatie 
in het Belgisch Staatsblad.

14 april 2020

Art. 4

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge.

14 avril 2020

Vincent SCOURNEAU (MR)
Emmanuel BURTON (MR)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


